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Equations différentielles du premier et second
ordre. TD 3

Exercice 1 Résoudre les équations différentielles suivantes en trouvant une so-
lution particuliére par la méthode de la variation de la constante:
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Y = (2x — %)y =1 sur |0; +o0]

y —y = aF exp(z) sur R, avec k € N.
2(1+102(z))y + 2In(z)y = 1 sur]0; +ool.
v +y= 1 surR.

(14 2)y +y=1+In(1+x) sur]— 1;+oo]
y —4= 22 sur ]0; +ool.

Yy —2zxy = — (22 — 1)e* sur R.
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— 2y =% sur]0;+ool.

Exercice 2 Résoudre les équations différentielles suivantes sur les intervalles
précisés

1. (24 cosz)y’ + sin(xz)y = (24 cosz) sinz sur R
2. (1+cos?x)y’ —sin2x.y = cosz sur R

3. y'sinx —ycosz + 1 =0 sur]0;n|,

4. (sinz)3y’ = 2(cosx)y sur]0; .

Exercice 3 Résoudre les équations différentielles suivantes sur les intervalles
précisés

1. coshz.y’ —sinhz.y = sinh®z sur R

2.y — lj_l:;‘sﬁxy =sinhx sur R

3. sinh(x)y’ — cosh(z)y =1 sur R} et R*,
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Exercice 4 Résoudre les équations différentielles suivantes:
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Y =4y +dy==zxe

y' =2 +y ==, y(0) =y'(0) =0.

y' +9y=z+1, y(0)=0.

y" — 3y + 2y = sin(2z).

y' — 4y +3y =2z + 1)e*.

Yy’ — 4y + 3y = (22 + 1)e*.

y" =2y +y= (2% +1)e” + 3%,

y" — 4y’ + 3y = x%e® + 2e2® cos(x).

Yy’ — 2y + 5y = —4e™ " cos(z) + Te T sin(x) — 4e” sin(2x).
y" + 4y’ + 4y = 0 avec y(0) =1 et y'(0) = 3.

y' +y +y = cos(wz).
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.y +y =cos*z.
.y + 2y +y = xe® cosx.

. y" 4+ y = cotan(z).

2

.y =2y 4y =sin®x.

Ly =3y + 2y =z +1 avec y(0) = y'(0) = 0.

y// _ 4y/ + 4y _ eQw(ZiLO l'k) .

y'—y=1¢€"", acR.
—3x

y”+6y’+9y: jﬁ-

y//+3y/+2y: z—1 e .

x2

Exercice 5 Résoudre

(1+2)y" =2y + (L —2)y=ze™”

sachant que yo(x) = €* est solution de I’équation homogéne.

Exercice 6 Résoudre

22y —xy — 3y = 2.



